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Задачи. 

1. Познакомить детей с родным краем. Дать детям понятие о том, что мы живем в России, Самарской области Сызранского района (образовательная область «Познавательное развитие»). 

2. Формировать чувство ответственности, воспитывать любовь к родному району, его природным богатствам, уважение к людям (образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»).

3. Развивать сознание своей причастности к судьбе района, Родины. Воспитывать чувство гордости за свою малую Родину (образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»).

4. Обогащать и активизировать словарь детей словами: Родина, Россия, Самарская область, Сызранский район, герб, карта  (образовательная область «Речевое развитие»).
Предварительная работа: рассматривание карты России, карты Сызранского района, разучивание стихов и чтение рассказов о Родине. Рассматривание иллюстраций с изображением природных богатств России, Сызранского района. 

Материалы: географическая карта России, герб Сызранского района, иллюстрации лесов, рек Сызранского района, символы России (герб, гимн, флаг)
Ход непосредственно-образовательной деятельности:

Дети заходят в группу и садятся за столы полукругом

Воспитатель: Дорогие ребята, мы живем в удивительной и красивой стране, Россия. Россия очень большое государство (показать на карту). В нашей стране много городов,  рек, озер, лесов, и гор. Мы гордимся нашей страной.

Как величава наша страна

Как широки ее просторы

Озера, реки и поля

Леса и степь и горы!

Раскинулась наша страна

От севера до юга

Когда в одном краю весна

В другом -  снега и вьюга.

И поезд по стране идет

К границе от границы

Не меньше чем за 10 дней

И то едва домчится.

(В.Степанов)

Воспитатель: Ребята, у каждого государства есть свои символы: это герб, гимн, флаг. 

Руководит нашей страной президент Владимир Владимирович Путин. Столица нашей Родины    - город Москва. 

Послушайте гимн России (звучит гимн в записи).

А теперь посмотрите на флаг нашей страны.

На флаге России три цвета. Белый цвет символизирует белоствольные березы  России, синий цвет – цвет  - неба, а красный – всегда считался праздничным, цветом солнца и тепла. 

Белый цвет  - березка

Синий – неба цвет

Красная полоска – солнечный рассвет.

Давайте повторим эти слова и запомним.

(дети повторяют слова).

Воспитатель: Еще у России есть герб, посмотрите (обратить внимание на изображение герба)

У России величавой 

На гербе орел двуглавый.

Чтоб на запад, на восток

Он смотреть бы сразу мог.

Сильный, мудрый он и гордый 

Он России дух свободный.

У каждого из нас есть малая Родина, тот уголок земли, где мы родились, растем, где находиться наш родной дом! Послушайте стихотворение В.Степанова «Малая Родина»

(ребенок рассказывает стихотворение)

Малая Родина  - островок земли

Под окном смородина,

Вишни расцвели.

Яблоня кудрявая, а под ней скамья

Ласковая, милая

Родина моя.

Воспитатель: Посмотрите на карту. Место, где мы родились и живем, называется Самарская область Сызранский район (показать на карте). Наш район располагается в удивительном месте на берегу реки Волга, рядом с Жигулевскими горами. 

Сызранский район был образован 75 лет назад.

75 лет прошло как в сказке

Для страны короткий срок.

Ну, а район наш чудесный 

Развивается, растет.

Воспитатель: Много лет назад люди селились рядом с городом Сызрань в Самарской губернии. Занимались земледелием, выращивали хлеб, ловили рыбу, охотились, делали своими руками разную утварь для дома. Что можно сделать своими руками?

Дети: Посуду, мебель, дома, постройки.

Воспитатель: Правильно, шло время, людям нужно было жилье, так появлялись села и рабочие поселки нашего района.

Ребята! У нашего Сызранского района тоже есть свой герб. На нем зеленая полоса сверху, означает, что в нашем районе много зеленых лесов,  голубая полоса внизу – вода великой русской реки Волги. В центре герба  - колосья пшеницы  - большие урожаи хлеба в нашем районе, а корона – величие. 

(дети рассматривают изображение герба)


В нашем районе живут люди разных национальностей.  Какие вы знаете? (ответы детей: русские, татары, чуваши, мордва). 

Дети и взрослые разных национальностей должны дружить друг с другом. У каждого народа есть свои игры. Сейчас я предлагаю вам отдохнуть и поиграть в татарскую народную игру «Мена» (дети встают в круг парами и по сигналу воспитателя меняются парами, кто быстрее) 


Дети садятся на  свои места.

Воспитатель. В Сызранском районе есть большие  города и небольшие поселки, где работают крупные заводы и предприятия, больницы, магазины, школы, детские сады. В этих учреждения трудятся люди, ваши папы и мамы, близкие и знакомые.

А где работают ваши родители? (ответы детей)
Воспитатель: В нашем родном районе много природных ископаемых. Как вы думаете, что это? (ответы: песок, нефть, опока и др.)
Воспитатель: Правильно. Как называется наш поселок? 

Дети: Балашейка.

Воспитатель: А что добывают рядом с Балашейкой?

Дети: Песок.

Воспитатель: Предприятие «Балашейские пески» наиболее крупное в нашем районе. Песок здесь не только добывают, но и обрабатывают. У кого из вас работают родители на заводе? (ответы детей)
Воспитатель: Вы знаете много пословиц о труде, давайте их вспомним.

1. Делу время, потехе час.

2. Терпенье и труд все перетрут.

3. Долог день до вечера, коли делать нечего.

4. Без труда не вынешь и рыбку из пруда.

5. Труд человека кормит.

Итог: 

Воспитатель: Молодцы, ребята. Сегодня мы говорили о России, о том, что мы живем в Сызранском районе, как много есть интересного и дорого в нашем родном крае.

А сейчас поиграем в игру «Доскажи словечко»

Вот вам новая игра

Всем понравится она

Вам вопрос хочу задать

Ваше дело отвечать.

Воспитатель задает вопросы, дети отвечают.

Наша страна -….. Россия

Столица России -……Москва.

В какой области мы живем - ……. Самарской

В каком районе - ……Сызранском

В поселке - ……Балашейка

Что изображено на гербе Сызранского района - ……

Какие природные богатства есть в Сызранском районе - …..

Воспитатель: Вы много узнали сегодня о России и о родном крае. Не забывайте о том, что мы должны беречь и охранять родную природу, поселок, район для нашего будущего. 

Живи, район, под небом ясным,

Ведь места в мире лучше нет.

Останься ты таким прекрасным,

Живи и сто и двести лет. 

